
COVID-19 en Mauritanie : Connaissances 

parmi les éleveurs transhumants

Pour plus d’information sur la méthodologie utilisée, veuillez vous réfèrer au cadre méthodologique, disponible sur le lien suivant : https://migration.iom.int │ Le dashboard

est accessible sur : https://dtm.iom.int/mauritania │ Contact: DTMIOMMauritania@iom.int

Lorsque vous citez, paraphrasez ou utilisez les informations mentionnées dans ce rapport, la source doit être indiquée de la manière suivante: "Source: OIM Mauritanie, avril 2021, COVID-

19 : Connaissances parmi les transhumants". 

Au total, 98 pour cent (ou 2 382) des 2 438 personnes qui ont répondu à cette
question ont confirmé avoir déjà reçu des informations sur la façon de se
protéger contre le COVID-19. La tendance générale montre que la proportion
des personnes ayant reçu ces informations augmente au fil du temps, passant
de 97 pour cent en janvier 2021 (semaine 3) à 99 pour cent en mars 2021
(semaine 2). Cela reflète également les tendances observées entre avril et
octobre 2020 quand la proportion de personnes informées sur les façons de se
protéger de la COVID-19 a augmenté d’environ 80 pour cent à 100 pour cent en
octobre 2020.

Dans le cadre de ses activités de suivi des mouvements de transhumance (TTT),
l’Organisation internationale pour les migrations (OIM) en Mauritanie en
collaboration avec le Groupement National des Associations Pastorales (GNAP)
met en place des activités de comptage des troupeaux et personnes. Pour
analyser le niveau de compréhension et de sensibilisation sur le COVID-19, des
indicateurs additionnels ont été inclus dans le cadre des activités TTT. Suite à
ces questions, les énumérateurs, formés par l’OIM et GNAP, ont sensibilisé les
individus interrogés sur la maladie et les moyens de limiter la contamination.
Les données présentées sur cette page ont été recueillies lors d’enquêtes
conduites dans les régions de Gorgol, Brakna, Trarza, Adrar, Assaba,
Guidimagha, Hodh El-Chargui et Hodh El-Gharbi auprès des 2 439
transhumants entre le 17 janvier et le 13 mars 2021.

Résultats principaux :
• Importance de la gestion des rumeurs vu le partage fréquent d’informations par les amis et membres de la famille
• Besoins additionnels en sensibilisation auprès des éleveurs dans la région de Guidimagha

Quarante-cinq (ou 80%) des 56 personnes affirmant n’avoir reçu aucune
information sur la façon de se protéger contre le COVID-19 ont été interrogées
dans la région du Guidimagha. Comme entre avril et octobre 2020, Guidimagha
ressort donc comme la région avec la proportion la plus élevée de transhumants
n’ayant reçu aucune information sur le COVID-19.

La grande majorité des éleveurs transhumants (93% ou 2 216 personnes)
savent qu’ils peuvent limiter le risque de transmettre le COVID-19 en se lavant
les mains, suivi par 84 pour cent qui sont au courant de l’importance du port
du masque, 67 pour cent qui mentionnent rester à distance des autres et 41
pour cent qui utilisent un gel désinfectant. Une proportion moins élevée a
mentionné d’éviter de se toucher les yeux, le nez et la bouche (39%), de
tousser ou éternuer dans le creux du coude (33%), et d’éviter d'utiliser les
mêmes ustensiles de cuisine que les autres (20%). Il est important de tenir en
compte que les enquêteurs GNAP-OIM font la sensibilisation auprès les
éleveurs dans les 19 localités, utilisant les brochures du Ministère de la Santé
qui, entre autres, expliquent l’importance des certains des aspects mentionnés,
ce qui pourrait expliquer la connaissance élevée par rapport à ces façons de se
protéger parmi les transhumants interrogés.

Les principales sources d'information pour les éleveurs transhumants étaient les amis ou la famille (87% ou 2 077 individus), les autorités locales (80% ou 1 904
individus), le personnel médical (56% ou 1 325 individus), le Ministère de la Santé (40% ou 942 individus) et l’Organisation Mondiale de la Santé (OMS) (16% ou 386
individus). En comparaison avec la dernière période de collecte de données (juillet – septembre 2020), une part plus importante des personnes enquêtées reçoivent
les informations à travers des autorités (63% vs. 80%), tandis que les informations obtenues par le biais de l’OMS a diminué de 26 pour cent à 16 pour cent. Les
personnes enquêtées ont aussi mentionné la radio, les réseaux sociaux et la télévision comme plateformes pour obtenir des informations sur le COVID-19. Les
résultats varient légèrement par région : Par exemple, il ressort que la transmission des information à travers les amis ou la famille joue un rôle particulièrement
important dans la région de Guidimagha tandis qu’au Gorgol et Hodh El Gharbi les autorités représentent la principale source d’information.

« Avez-vous reçu des informations sur la façon de vous protéger de le COVID-19 ? »

Sources d’information sur le COVID-19 : 
Sources d’information - Réponses par région

Informations reçues sur la façon de se protéger de le COVID-19  – Par région

« Comment vous protégez-vous ainsi que votre famille contre la COVID-19? » 

Carte: Régions et communes des enquêtes
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